

شکوہ و جواب شکوہ

از علامہ ڈاکٹر محمد اقبال صاحب

سکر و جراب کوه

از غلامرضا کریم محمد اقبال

تاج کهنی میس طلال ابرو

شکوہ

کیوں زبیاں کا رنبوں سُود فراموش رہوں؟ فکرِ سردانہ کروں بچو غمِ دوش رہوں
 نائے بلبل کے رُسنوں، اور تہمتن گوش رہوں ہمنوا میں بھی کوئی گل ہوں کہ خاموش رہوں

جرات آموز میری تابِ سخن ہے مجھ کو

شکوہِ اندر سے خاکمِ بدین ہے مجھ کو

جے بجاشیوہ تسلیم میں مشہور میں ہم قندہ دردِ سنا تے ہیں کہ مجبور میں ہم

سازِ خاموش میں فریادے سے مؤثر میں ہم نالہ آتا ہے اگر لب پہ تو سعد و میں ہم

اے خدا! شکوہِ اربابِ فنا بھی سُن لے

خوارِ حیر سے تھوڑا سا گلا بھی سُن لے

تھی تو جو جو دازل سے ہی تری ذاتِ قدیم پھولِ تمنا زبِ حین پر ز پریشان تھی شمیم

شرطِ انصاف ہوک صاحبِ الطافِ عمیم بوجے گلِ بھیلی کس طرح جو ہوتی نہ سیم

ہم کو جمعیتِ خاطر پر پریشانی تھی

ورنہ امت ترے محبوب کی دیوانی تھی؟

ہم سے پہلے تھا عجب تیرے جہاں کا نظر
کہیں مسجود تھے پتھر کہیں مسجود شجر
خوگر سپیکر محسوس تھی انسان کی نظر
مانتا پھر کوئی ان دیکھے خدا کو کیوں کر؟

تجذیب کو معلوم ہے لیستہ تھا کوئی نام نہا
قوتِ بازوئے مسلم نے کیا کام ترا!

بس رہے تھے یہیں سلجوق بھی تو راہی بھی
اہلِ چینِ حسین میں، ایران میں ساسانی بھی
اسی معمورے میں آباد تھے یونانی بھی
اسی دنیا میں بنوادی بھی تھے انسانی بھی

پرترے نام پہ تلوار اٹھائی کس نے؟
بات جو گجری ہوئی تھی وہ بنائی کس نے؟

تھے ہمیں ایک ترے معرکہ آراؤں میں!
خشکیوں میں کبھی لڑتے کبھی دریاؤں میں
دیں اذانیں کبھی یورپ کے کلیساؤں میں
کبھی افریقہ کے پتے پتے صحراؤں میں

شانِ آنکھوں میں نہ تھی جہانداروں کی
کلہ پڑھتے تھے جہتپاؤں میں تلواروں کی

ہم جو جیتے تھے تو جنگوں کی کُسیبت کے لئے
اور مرتے تھے تے نام کی عظمت کے لئے
تھی نہ کچھ تیغ زنی اپنی حکومت کے لئے
سرفہر پھرتے تھے کیا درہمیں ولکے لئے؟

قوم اپنی جو زر و مال جہاں پر مرتی
بُتِ فرہوشی کے عوض بُتِ کئی کیوں کرتی

ٹل نہ سکتے تھے اگر جنگ میں لڑ جاتے تھے
تجھ سے سرکش ہو کوئی، تو لگ جاتے تھے

پاؤں تھیوں کے بھی میدان سوا کھڑ جاتے تھے
تجھ کیا چیز ہے؟ ہم تو پک لڑ جاتے تھے!

نقش توحید کا ہر ذل پہ بٹایا ہم نے
زیر خجب بھی یہ پیغام سنایا ہم نے

تو ہی کہہ دے کہ اگھا زادِ خیر کس نے؟
شہرِ قنیر کا جو تھا اس کو کیا سر کس نے؟

توڑے مخلوق نہ اونہوں کے پیکر کس نے؟
کاٹ کر رکو دیئے کفار کے لشکر کس نے؟

کس نے ٹھنڈا کیا آتشِ کدو ایراں کو؟

کس نے پھر زندہ کیا تذکرہ یزداں کو؟

کون سی قوم فقط تیر سی طاہگار ہوئی؟
اور تیرے لئے رحمت کس پیکار ہوئی؟

کس کی شمشیر جہاگیر جہا نذر ہوئی؟
کس کی بکبکیر سے ذبیاری بیدار ہوئی؟

کس کی میت سے صنم سہمے ہوئے تھے تھے؟

نہ نہ کے بل گر کے ہوا لذر احد کتے تھے!

آگیا عین لڑائی میں اگر وقت نماز
قبلہ زد ہو کے زمیں بوسنی قوم جہا

ایک بنی صغ میں کھڑے ہو گئے محمود ایانہ
نہ کوئی بندہ رہا اور نہ کوئی بندہ نواز

بندہ و صاحب و محتاج و غنی ایک ہوئے

تیری سرکار میں پہنچے تو بھی ایک ہوئے

مخمل کون و نکال میں مسکتا نام ہے
کوہ میں دشت میں لے کر ترائی نام ہے
مے توجید کو لے کر صفت عالم ہے
اور حلو مہ ہے بچہ کو کبھی ناکام ہے

دشت تو دشت میں دریا بھی بہتے ہیں
بحرِ ظلمات میں ڈوبے گھوٹے ہم تے!

صغیر دہرے باطل کو مٹایا ہم نے
تیرے کعبے کو جبینوں سے بسایا ہم نے
نورِ انساں کو ظلامی سے چھڑایا ہم نے
پھر سبھی ہم سے یگلا ہے کہ وفادار نہیں

ہم وفادار نہیں تو دلدار نہیں!

اُمّتیں اوسبھی ہیں ان میں گنہگار بھی ہیں
انہیں کابل بھی میں غافل بھی ہیں، بشیر بھی ہیں
عجز والے بھی ہیں، مست سے پندار بھی ہیں
سیکڑوں میں کہ تر سے نام سے بیزار بھی ہیں

زمین میں تری انبار کے کاشانوں پر

برق گرئی ہے تو بیچاے مسلمانوں پر!

بہت ستم خانوں میں کہتے ہیں مسلمان گئے
منزلِ دہرے اونٹوں کے حصی خوان گئے
بے خوشی ان کو، کہ کہنے کے ہیمان گئے
اپنی بظلوں میں دبائے ہوئے قرآن گئے

خند و زنِ کفر ہے، ہمسایا تجھے جو کہ نہیں؟

اپنی توجید کا کچھ پاس تجھے جو کہ نہیں؟

یہ شکایت نہیں ہے ان کے خزانے معمور
نہیں مغل میں جنہیں بات بھی کرنے کا شعور
قہر تو یہ ہے کہ کانس کو نہیں خور و قصور
اور بیچارے مسلمان کو فقط وعدہ خور!

اب وہ الطاف نہیں ہم پر عنایات نہیں
بات یہ کیا ہے کہ پہلی سی مہرات نہیں!

کیوں مسلمانوں میں ہے دولت دُنیا نایا؟
تیری قدرت تو ہے وہ کی نہ حد ہر حساب
تو جو چاہے تو اٹھے نہ صحرا سو بہا
بہر و دشت ہو سیلی زردہ موج سرا۔

طعن اغیار ہے، ربوائی جو ناداری ہے

کیا تے نام پر مرنے کا خوش فحاری ہے

بنی اغیار کی اب چاہنے والی دُنیا
رہ گئی اپنے لئے ایک خیالی دُنیا
ہم تو زخمت ہوئے اوروں نے نہ بھالی دُنیا
پھر نہ کہنا ہوئی تو حیر سے خالی دُنیا!

ہم تو جیتے ہیں کہ دُنیا میں ترانام ہے

کہیں ممکن ہے کہ ساقی نہ رہے جام ہے؟

تیری مغل بھی گئی، چاہنے والے بھی گئے
شب کی آہیں بھگتیں، صبح کے نالے بھی گئے
دل تجھے دے بھی گئے، اپنا سارے بھی گئے
اے کے بیٹھے بھی نہ تھے اور نکالے بھی گئے

اے عشاق، گئے وعدہ سرد الیکر

اب انہیں ڈھونڈو پیرا غریب الیکر!

۱۵۲

AIM - 1977. 193/1

ضروری طبع

شکوہ اور عیاشی کو طبع کرنے کی اجازت تاج کپہی لیسڈ لاہور نے
بعض شرائط کے ماتحت ملانہ رڈ ڈاکٹر محمد اقبال صاحب سے حاصل کر لی ہے
کوئی صاحب بن دونوں نظموں کو کسی صورت میں شائع کرنے کی تکلیف نہ
اٹھائیں۔ ورنہ ان کے خلاف قانونی چارہ جوئی کی جائیگی
غنائت امین بھرتان کپہی لیسڈ لاہور

درِ سیلی بھی وہی قیس کا پلو بھی ہی
نجی کے دستِ جہل میں رہم آہو بھی ہی
عشق کا دل بھی وہی حُسن کا بانو بھی ہی
اُمّتِ احمدیہ رسل بھی وہی، تو بھی وہی

پھر یہ آزدگی غیبِ سبب کیا معنی؟

اپنے شیداؤں پر یہ چشمِ غنم کیا معنی؟

تجھ کو چھوڑا کہ جوانِ عربی کو چھوڑا؟
بنتِ گری پیشہ کیا؟ بنتِ شکنی کو چھوڑا؟

عشق کو، عشق کی آشفتمندی کو چھوڑا؟
رہمِ سلمان و اوسِ قسریٰ کو چھوڑا؟

آگ بجھیر کی سینوں میں دبی رکھتے ہیں

زندگیِ مثلِ بلالِ حبشی رکھتے ہیں!

عشق کی خیر و پہلی سی ادا بھی نہ سہی
جادِ پیمانِ تسلیم و رضا بھی نہ سہی

مضطربِ دلِ صغیتِ قبلہ نا بھی نہ سہی
اور پابندیِ آئینِ وفا بھی نہ سہی

کبھی ہم سے کبھی غیروں سے شناسائی کر

بات کہنے کی نہیں تو بھی تو ہر جانی ہے!

سرفاراں پہ کیا دین کو کامل تو نے
اک اشارے میں ہزاروں کے لئے دل تو نے

اتش اندوز کیا عشق کا حاصل تو نے
پھونک دے گرمیِ خسارے مُخل تو نے

آج کیوں سینے ہمارے شررِ آباد نہیں

تم وہی سوختہ سالماں میں تجھے یاد نہیں؟

وادی نجیب میں وہ شورِ سلاسل نہ رہا قیس دیوانہ نظرِ محفل نہ رہا
حوصلے دو نہ رہے ہم نہ رہے دل نہ رہا گھریہ اُجڑا ہے کہ تو رونقِ محفل نہ رہا
اے خوش آں روز کہ آئی و بصب نہ آئی

بے حجابانہ سوسے محفلِ بابا زانی!
بارہ شغیبہ میں گلشن میں لب جو بیٹھے سنتے ہیں جامِ کجفِ نغمہ کو کو بیٹھے
دورِ ہنگامہ گلزار سے یک سو بیٹھے تیرے دیوانے بھی میں منتظر ہوں بیٹھے
اپنے پروانوں کو پھر ذوقِ خودِ افروزی سے
برقِ دیرینہ کو فربانِ جگر سوزی سے

قومِ آوارہ غماں تار بے پھر سوسے حجاز لے اڑا بسبل بے پر کو مذاقِ پرواز
مضطربِ باغ کے ہر غنچے میں ہی لہجے نیا تو ذرا چھیرے تو لے تشریفِ مضر ہے ہا
نغمے بیابان میں تاروں سے نکلنے کیلئے
طوِ مضطرب ہے اسی آگ میں جلنے کیلئے!

مشکلیں اُمتِ مرحوم کی آسان کرے مور بے مایہ کو ہمدوشِ سلیمان کرے
جنسِ نایابِ محبت کو پھر ازلان کرے ہمد کے دیر نشینوں کو مسلمان کرے

جوئے خوں میں چکدازِ حسرتِ دیرینہ ما
می تپ نہالہ زبشتہ کہہ سینہ ما!

نوبت گل لے گئی بیرونِ چمن رازِ چمن
عہدِ گل ختم ہوا ٹوٹ گیا سازِ چمن
کیا قیامت سے کہ خود بچول میں غمازِ چمن
اڑ گئے ڈالیوں سے نرزمہ پر داغِ چمن

ایک بلبل ہے کہ ہر محورِ نرم اب تک
اُسکے سینے میں ہر نمود کا لاطم اب تک

قمریاں شاخِ صنوبر سے گریزاں بھی ہوئیں
وہ پُرانی روشیں بلش کی ویراں بھی ہوئیں
قیام بچول کی جھڑ جھڑ کے پریشاں بھی ہوئیں
ڈالیاں سپرین برگ کے غریباں بھی ہوئیں

قیہرِ موسم سے بلبلیت ہی آزاد اس کی
کاشِ گلشن میں سمجھتا کوئی فرس کی!!

لطفِ مرنے میں ہے باقی، نہ مزا جینے میں
کتنے میاب ہیں جو ہر مرے آئینے میں
کچھ مزا ہے تو یہی خونِ جگر پینے میں!
کس قدر جلوے بڑھتے ہیں مے سینے میں!

اس گلستان میں مگر دیکھنے والے ہی نہیں
داغِ جو سینے میں رکھتے ہیں وہ لالے ہی نہیں

چاک اس بلبلِ تنہا کی نوا سے دل ہوں
یعنی پھر زندہ نئے عہدِ وفا سے دل ہوں
جاگنے والے اسی باہگِ در سے دل ہوں
پھر اسی باوہِ دیرینہ کے پیاسے دل ہوں

عجمی خم ہے تو کیا، مے تو حجازی ہر مری
نغمہ بندی ہے، تو کیا لے تو حجازی ہر مری

جواب شکوہ

دل سے جو بات نکلتی ہوا زکرتی ہے پرنیس طاقت پرواز کر رکھتی ہے
 قوی الاصل ہے رفعت نظر رکھتی ہے خاک کے اٹھتی ہے گرد و مگر زکرتی ہے

عشق تھا فتنگر و کرکش و پالا اک مرا

آسمان چمپا گیا الہ بسیمباک مرا

پیر گردوں نے کہا من کے کہیں ہے کوئی! بولے یہاں سے سرخس بریں ہے کوئی!
 پانا کہتا تھا نہیں اہل نہیں ہے کوئی! کہکشاں کتنی تھی پوشیدہ ہیں ہے کوئی!

پتھر جو سمجھا میرے شکوے کو تو نہ سواں سمجھا

مجھے جنت سے نکالا ہوا انساں سمجھا

تھی فرشتوں کو بھی حیرت کی پرواز ہے کیا! عرش و لوں پر بھی کھلتا نہیں سے راز ہے کیا!
 تار سرخس بھی انساں کی تار ہے کیا؟ آگنی خاک کی چپک کی کو بھی پرواز ہے کیا؟

غافل آداب کے مکان میں کیسے ہیں!

شوخ و گستاخیت کیسے ہیں!

اس قدر شمع کہ اللہ سے بھی بڑھتا ہے تھا جو سجودِ لائیک یہ وہی آدم ہے
 عالم کینف ہے، دانائے زور کم ہے بل بگر عجز کے اسرارے نامحرم ہے
 ناز ہے طاقتِ گفتار پہ انسانوں کو
 بات کرنے کا سلیقہ نہیں نادانوں کو!

انی آوازِ غم آگیز ہے افسانہ ترا اشکِ بیتاب سے لبریز ہے پیمانہ ترا
 آسمان گیر ہوا غم پرست تارا کس قدر شمعِ زباں ہے دل دیوانہ ترا!
 شکرش کوے کو کیا حسنِ ادا سے ٹونے
 ہم سخن کر دیا بندوں کو خدا سے ٹونے

ہم تو مالِ بکر ہمیں کوئی سائل ہی نہیں راہ دکھلا میں کسے؟ رہبر و منزل ہی نہیں
 تربیت نام تو ہے جو بہر قابل ہی نہیں جس سے تعمیر ہوا آدم کی یہ وہ گل ہی نہیں
 کوئی قابل ہو تو ہم شانِ لئی دیتے ہیں
 ڈھونڈنے والوں کو دنیا بھی نہی دیتے ہیں!

ہاتھ بے زور میں، الحاد سے دل نخواستیں اتنی باعثِ سوائی چغیب رہیں
 بت شکن اٹھ گئے باقی جو بے بت گزریں تھا برا، سیم پیر، اور پسر آذریں
 بادہ آشنام نئے بادہ نیا تم بھی نئے
 عزم کعب نیا بت بھی نئے تم بھی نئے

و دہجی دن تھے کہ یہی مایہِ رعنائی تھا! نازشِ موسمِ گلِ لالہِ صحرا بی تھا!
جو مسلمان تھا اللہ کا سودا بی تھا کبھی محبوبِ تمہارا یہی بہرِ نانی تھا

کسی کی جانی سے اب عہدِ غلامی کر لو
ملتِ احمدِ مرسل کو مقامی کر لو!

کس قدر تم پر گراں صبح کی بیداری! ہم سے کب پیار ہو؟ ہاں نہیں تمہیں پاری سے
طبعِ آزادِ قیصرِ روضاں بھاری! تمہیں کہہ دو یہی آئینِ وفا داری ہے؟

قومِ مذہب سے ہر مذہب جو نہیں تم بھی نہیں

جذبِ باہم جو نہیں، محفلِ اجسم بھی نہیں

جن کو آتا نہیں دنیا میں کوئی فن، تم ہو نہیں جس قوم کو پروا ہے دشمن، تم ہو
بجلیاں جس میں ہوں آسودہ و فرخمن، تم ہو بیخِ کھاتے میں جو اسلاف کے مدفن، تم ہو
ہونکو نام جو قبروں کی تجارت کر کے

کیا نہ بیچو گے جو مل جائیں صنمِ پتھر کے

صفتِ دہر سے باطل کو مٹایا کس نے؟ نوعِ انساں کو غلامی سے پھڑپھڑایا کس نے؟
میرے کعبے کو جبینوں سے بسایا کس نے؟ میرے قرآن کو سینوں سے لگایا کس نے؟

تھے تو آباؤ تمہارے ہی، مگر تم کیا ہو؟

باتھو، باتھو دھوئے مٹا نظر فرما دو!

ایا کہا؟ ہر مسلمان ہے فقط وعدہ خور
شکوہ سجا بھی کر۔ سے کوئی تو لازم ہے شعور
صل ہے فاطر ہستی کا ازل سے دشو
مسلم آئیں ہو تو کا فرتو ملے حور و قصور

تم میں خوروں کا کوئی چاہنے والا ہی نہیں
جلوہ طور تو موجود ہے تو ہی ہی نہیں

منفعت ایک ہے اس قوم کی نقصان بھی ایک
ایک ہی سب کا بنی دین بھی ایمان بھی ایک
عزم پاک بھی الشجری ہتہ ران بھی ایک
کچھ بڑی بات تھی تو تے جو مسلمان بھی ایک
قرق بندی ہے کہیں اور کہیں ذاتیں ہیں!

کیا زمانے میں پنپنے کی یہی باتیں ہیں؟
کون ہے تے تارک امین رسولِ محنت؟
مصلحت وقت کی ہے کس کے دل کا میاں؟
کس کی آنکھوں میں آیا ہے شعرا عیار؟
جو گئی کس کی نگاہ طرز سلف سے بیزار؟

قلب میں سوز نہیں روح میں احساس نہیں
کچھ بھی پیغامِ مسد کا تمہیں پتا نہیں!

جانے بچتے ہیں مساجد میں صفا آ تو غریب
رحمتِ روزہ جو کرتے ہیں گوارا تو غریب
نام لیتا ہے اگر کوئی ہمارا تو غریب
پردہ رکھتا ہے اگر کوئی تمہارا تو غریب

امر اللہ دولت میں میں غافل ہم سے
زندہ ہے ملتِ بینا غریب کے دم سے

وانہذا قوم کی و بخت خیالی نہ رہی برق طبعی نہ رہی شعرا مقالی نہ رہی
روگنی رسم ازاں روح بلالی نہ رہی فلسفہ رو گیا تلقین غزالی نہ رہی

مسجیوں مرتبہ خواں میں کہ نہ ماری نہ رہے

یعنی وہ صاحبِ اوصافِ حجازی نہ رہے

شورے ہو گئے دنیا سے مسلمان نابود ہم یہ کہتے ہیں کہ تمہیں بھی کہیں مسام ہو جو
وضع میں تم ہوں نصاریٰ تو تھوکن میں ہوں یہ مسلمان ہیں! جنہیں دیکھ کے شہزادیں ہوں!

یوں تو سید بھی ہو مزار بھی ہو افغان بھی ہو

تم سبھی کچھ ہو بت اور تو مسلمان بھی ہو

دہم نظریہ بھی مسلم کی صداقت بیباک عدل رکھنا تو ہی نبوتِ اہل بیت سے پاک
شجرِ فہرستِ مسلم تھا جیسا سے نیناک تھا شجاعت میں وہ اک بتی فوق اللادراک

خود گدازی تم کیفیتِ سہایش بود

خالی از خویش شہرین صورتِ مینایش بود

بہر مسلمان رک باطل کیسے نہشت تھا اسکے آئینہ ہستی میں عمل جو بہر تھا
جو بجز و ساتھا سے قوتِ بازو تھا بے تمہیں موت کا ڈر اس کو نہ کا ڈر تھا

باپ کا علم نہ بیٹے کو اگر از بر ہو

پھر پسر قابلِ میراث پدیر کیا ہو!

ہر کوئی مستے ذوق تن آسانی ہے تم مسلمان ہو؟ یہ انداز مسلمان ہے؟
حیدری فخر ہے، نے دولتِ عثمانی ہے تم کو اسلاف سے کیا نسبتِ عثمانی ہے؟

وہ زمانے میں معزز تھے مسلمان جو کر

اور تم خوار ہوئے تارکِ قرآن جو کر

تم جو آپس میں غضبناک، وہ آپس میں حیم تم خطا کار و خطا میں، وہ خطا پوش و اکرم
چاہتے سب میں کہ ہوں اوجِ ثریا، یہ مقیم پہلے دیا کوئی پیدا تو آ کرے غالبِ ایم

تختِ فغنور بھی ان کا تھا سر پر کے بھی

پوں ہی باتیں میں کہ تم میں وہ حیزت سے بھی؟

خود کشی شیوہ تمہارا، وہ بیخود دار تم آنسو سے گریزاں، وہ آنسو پہ نشا

تم جو گفتار سراپا، وہ سراپا کردا تم ترستے جو کلی کو، وہ بگستاخ بننا

اب تلک یاد ہے قوموں کو حکایتِ انکی

نفس ہے صفحہ ہستی پر صداقتِ انکی!

مثلِ جسمِ افیق قوم پر روشن بھی ہوئے بُتِ بندی کی محبت میں زمین بھی ہوئے

شوقِ پرواز میں مہجور نشیمن بھی ہوئے بے عمل تھے ہی جاں دین میں ظلم بھی ہوئے

ان کو تہذیب نے ہر زنجیر سے آزاد کیا

لائے کعبے سے صنم خانے میں آباد کیا

قیس زحمت کش تنہائی صحرا نہ رہے شہر کی کھائے ہوا، باد یہ پیمانہ رہے
وہ تو دیوانہ ہے بتی میں ہے بیانہ رہے یہ ضروری ہے حجابِ رخ لیانہ رہے

گناہ جو نہ ہو شو کو بے بیاد نہ ہو
عشق آزاد ہے کیوں حُسن بھی آزاد نہ ہو

عہدِ نوبرق ہے، آتشِ ابدن ہر خرمن ہے ایمن اس سے کوئی صحرا نہ کوئی گلشن ہے
اس نئی آگ کا اقاوم کمن ایند حُسن ہے ملتِ ختمِ رسل شعلہ بہ پیراہن ہے

آج بھی ہو جو برابر یہ ہم کا ایمان پیدا
آگ کر سکتی ہے اندازِ گلستاں پیدا

دیکھ کر رنگِ چمن ہونے پریشاں مالی کو کب غنچے سے شانیں میں چکنے والی
خس و خاشاک سے ہوتا بڑگانِ خالی گل پر اندازتِ خونِ شہِ ادا کی لالی
رنگِ گردوں کا ذرا دیکھ تو عتاب نہ
یہ نکلے ہوئے سُورج کی افقِ تالی ہے

اتیس گلشنِ بہت میں شرمِ حیا دیکھی ہیں اور رُخسروں شرمِ حیا میں خضراں دیدہ بھی ہیں
سینکڑوں شغل میں کینیدہ بھی بالیدہ بھی ہیں سینکڑوں لہجہ میں بھی پوشیدہ بھی ہیں

شغلِ اسلام ہونہ ہے برزخِ مدی کا
پھل ہے سینکڑوں صدیوں کی زمینِ بندہ کا

پاکے گردِ وطن سے سبز ماں تیرا تو وہ یوسف کے کہہ ہر مصر ہے کٹھاں تیرا
 قافلہ ہوز کے گا کبھی ویراں تیرا غیر یک باہک ڈرا کچھ نہیں سااں تیرا
 نخل شمع استی و در شعلہ دودِ شہر تیرا
 غاقبت سوز بود سایہ اندیشہ تیرا

تو زمیں جا بیک ایران کے مٹ جانے تشہرے کو تعلق نہیں پیمانے
 بے عیاں یورش تمار کے افسانے پساں مل گئے کبھے کو صنم خانے
 کشتی حق کا زمانے میں سہارا تیرا ہے
 عنصرِ نور اتے ہوتسند اساترا تیرا ہے

ہے جو ہنگامہ بیاورش بلغاری کا خافلوں کیلے پیغامِ بوسیداری کا
 تو سمجھتا ہے یہ سااں ہے ال آزاری کا امتحاں ہے ترے ایشار کا خود داری کا
 کیوں ہر سااں ہے صہیل فرس اعداے
 نور حق بچھہ نہ سکے گا نفس اعداے

چشمِ توام سے منفی ہے حقیقت تیری ہے ابھی مغل بستنی کو ضرورت تیری
 زندہ رکھتی ہے زمانے کو حرارت تیری کو کب قسمت امکاں ہے خلاف تیری
 وقتِ فرصت سے کہاں کام ابھی باقی ہے
 نورِ تجسید کا امتام ابھی باقی ہے

مثل بوقیہ ہے غنچے میں پریشاں ہو جا
رخت بردوش ہو اے چمنستان ہو جا
ہے تنک مایہ تو فزے سے بیاباں ہو جا
نغمہ موج سے بنگا مہ طوفان ہو جا

قوت عشق سے ہر پت کو بالا کرے

دہر میں اجم مستد سے ابالا کرے

ہو نہ پھول تو نابل کا ترنم بھی نہ ہو
چمن دھڑ میں کلیوں کو تہم بھی نہ ہو
یہ نہ ساقی ہو تو پھرے بھی نہ ہو خرم بھی نہ ہو
بزم توجیہ بھی دنیا میں نہ ہو تہم بھی نہ ہو

خیمہ افلاک کا ستارہ اس نام سے ہے

نیشن سنی پیش آواز اس نام سے ہے

دہشت میں دامن کوساز میں میدان میں ہے
بحر میں موج کی آغوش میں طوفان میں ہے

چین کے شہر مرقش کے بیابان میں ہے
اور پوشیدہ مسلمان کے ایمان میں ہے

چشم اقوام یافتار و ابد تک دیکھے

رفعت شان رفعت الہ ذکر کرا دیکھے

مردم چشم زین عینی و دکالی دنیا
و دتہا ک شہ اپانے والی دنیا

گرمی مہر کی پروردو ہلالی دنیا
عشق والے جسے کہتے ہیں ہلالی دنیا

پیش اندوز ہے اس نام سے پائے کی طرح

غوطہ زن نور ہے انگلہ کے تارے کی طرح

قتل بے تیری پر عشق ہے شہ شیرازی
 مرے درویشِ اخلافت سے جہاگیر تری
 باسواندہ کیلئے آگ ہے بکب شیرازی
 تو مسلمان ہو تو وقت دیر ہے تیر تری
 کی محمد سے ونا تو نے تو مج تیرے ہیں
 یہ جہاں چیز ہے کیا الجحیم تو قلم تیرے میں

ترانہ

چین و عرب ہمارا بندوستان ہمارا
 توحید کی امانت سینوں میں ہے ہمارے
 دنیا کے بتکدوں میں پہلا وہ گنہگار کا
 تیغوں کے ساتھ میں ہم پل کر چوں جیسے
 مغرب کی مذہبوں میں گونجی اذان ہماری
 باطل سے نہ بنے لائے آسمان زمین ہم
 اے گلستانِ اندلس! وہ دن میں یاد تجھ کو
 اے مروجِ دجلہ تو بھی سچ پانتی ہے ہم کو
 اے ارضِ پاک تیری نعمت پکٹ کے ہم
 سالہ کارواں ہے میر حجاز اپنا
 اقبال کا ترانہ بانگِ در ہے گویا
 مسلم میں ہم وطن ہے سارا جہاں ہمارا
 آساں نہیں مٹانا نام و نشان ہمارا
 ہم اس کے پاساں میں وہ پاساں ہمارا
 خنجرِ بلال کا ہے قومی نشان ہمارا
 تھمتانہ تھا کسی سے سیلِ رواں ہمارا
 سو بار کڑھکا ہے تو امتحان ہمارا
 تھا تیری ڈالیوں میں جب شہیاں ہمارا
 اب تک ہے تیرا دریا افسانہ خواں ہمارا
 ہے خوں تری رگوں میں اب تک رواں ہمارا
 اس نام سے ہے باقی آرم جاں ہمارا
 ہوتا ہے جاوید پیا پچھ کا رواں ہمارا

عرض دربارِ رسولِ مین

اے نافرمانِ خاصانِ رسولِ وقتِ زمانہ ہے
 جو دینِ بڑی شان سے نکلا تھا وطن سے
 جس دین کے مدعو تھے کبھی سیر نہ کر مٹی
 وہ دین ہوئی بزمِ جہاں جس سے چرغاں
 جو تفرقے اقوام کے آیا تھا مٹانے
 جس دین نے تھے غیروں کے دل اکے ملائے
 جس دین کی کُجبت سے سب دیان تھے مغللوں
 سب دین ترا اب بھی وہی چشمہ سمانی
 دولت سے نہ عزت نہ فضیلت نہ ہنر ہے
 گو قوم میں تیری نہیں اب کوئی بڑائی
 ڈر ہے کہیں یہ نام بھی نہ جاسے نہ آہنر
 فریاد ہے اے کشتیِ امت کے کجگیاں

امت پر تری آکے عجب وقت پڑا ہے
 پردیس میں وہ آج غریبِ العسب رہا ہے
 خود آج وہ مہمانِ سر کے فقرا ہے
 اب اُس کی مجالس میں نہ بستی نہ دیا ہے
 اُس دین میں خود تفرقہ اب آکے پڑا ہے
 اُس دین میں خود بھائی سے اب بھائی بڑا ہے
 اب متعرض اُس دین پہ ہر ضرور دیا ہے
 دینِ لادلوں میں پر آب سے باقی نہ بچا ہے
 اک دین ہے باقی سو وہ بے برگ مڑا ہے
 پر نام تری قوم کایاں اب بھی بڑا ہے
 مدت سے اسے دورِ زمانِ میٹ رہا ہے
 بیڑا یہ تباہی کے قریب آن لگا ہے

تدبیرِ سنبھلنے کی جہاں سے نہیں کوئی

ہاں ایک دعا تیری کہ مقبولِ خدا ہے (حآل)

دعا

آہ جاتی ہے فباک پر تم لانے کیسے
 لے دعا باں عرض کر عرش الہی تمام کے
 غصہ تھی کل جن سے اب نہ برسر بکایا ہیں
 ڈھونڈتے ہیں اب دلو اسوش غم کیسے
 رقم کراپنے نہ آئیں کرم کو بھجواں جا
 خلق کے راز سے حقے دنیا کے کھائے ہو
 خوازیں بدکار میں تھے ہوئے ذلت میں ہیں
 کہ ہے میں زخم دامن یاد ہم کیسے
 ہم تجھے بھولے ہیں لیکن تو نہ ہم کو بھول جا
 آسے میں اب تیرے در پر ہاتھ پھیلائے ہو
 کچھ بھی میں لیکن ترے محبوب کی منت میں
 بادلو ابٹ جاؤ، مے دو را جانے کیسے
 لے خدا اب پھیٹے سُن کر دوش ایام کے
 وقت اواعت یردوں در پے آرا ہیں
 کر ہے میں زخم دامن یاد ہم کیسے
 ہم تجھے بھولے ہیں لیکن تو نہ ہم کو بھول جا
 آسے میں اب تیرے در پر ہاتھ پھیلائے ہو
 کچھ بھی میں لیکن ترے محبوب کی منت میں

حق پرستوں کی اگر کی تو نے دلجوئی نہیں
 طعنہ دین گئے بت کہ مسلم کا نثار کوئی نہیں

آغا حشر

شیخ عزیزت اللہ سید تاج کہ پنی لمیٹڈ لاہور نے
 گلستا آرش پرنٹنگ ورس لاہور میں ہتھ میں مڈرشپٹ کیا

تاج کینی لینے سدا ہو

کی نہایت شاندار عکسی رنگین اسلامی مطبوعات

جو اعلیٰ خوشنویسی، عمدہ رنگین عکسی چھپائی، انیس کاغذ اور نیا طرز کی کتابوں کا نام لیا جس
 زبردستی نہیں۔ ان کی کامیابی ہمیں خوبیاں دیکھنے ہی سے قسطنطنیہ تک ہیں۔

اسے شہر کے اسلامی تاجروں سے طلب کریں!



تاج اکملہ ہیرا آملہ

تیار کردہ

تاج کمنی لمیٹڈ لاہور

خوشبو اور فوائد کے لحاظ

سے دنیا بھر میں بے نظیر ہے

مزا اس پرشیدہ میں

عورتیں اسکی دلدادہ ہیں